

公安局：以党建提升队伍素质

今年以来，县公安局认真学习实践科学发展观，以“创先争优”活动为抓手，紧紧围绕“促发展、保增长、保民生、保稳定”的工作中心，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，全面推进党的基层组织建设，不断提高公安机关党组织的创造力、凝聚力和战斗力，为全县经济社会又好又快发展创造了良好的社会治安环境。

围绕“建强组织”这个中心，以“创先争优”活动为载体。从当前队伍结构看，公安机关民警是队伍的主体，是各警种、各岗位的骨干力量，抓住公安机关党的建设，就抓住了龙头。县公安局现有党员291名，占民警总数92%，鉴于全局党员人数比例高的实际，该局始终抓住党员民警队伍这个“正规化”建设的主体，实现公安工作的整体推进。针对公安机关“准军事化”的特点，县局党委做出决定，党委所辖支部的支部书记一律由各大队“一把手”亲自担任，以此确保政令、警令和“党的声音”在贯彻落实上的一致性、有效性。在建强组织上以全面开展“创先争优”活动来实现提升广大党员整体素质的总目标，并将这项活动与打击“两抢一盗”、“打黑除恶”、“清网行动”等公安中心工作结合起来，“同部署、同督促、同检查、同落实”，充分调动基层党组织和广大党员的积极性、创造性，为高质量地完成中心工作提供坚强有力的组织保证和思想保证，同时也形成在推动公安中心工作中实现“创先争优”，通过“创先争优”促进工作任务完成的良好局面。在开展“清网行动”期间，局党委针对“战时”特点，积极探索“支部建在一线大队上”的党建新路子，开展了“争做‘清网’急先锋”主题活动，通过发挥“党员先锋示范岗”的模范带头作用，把广大党员民警在“战时”的表现作为提拔干部的重要依据。

围绕“改进作风”这个中心，以“警民恳谈”活动为平台。为“回应好人民群众对社会平安、公平正义和公共服务”的新期待，该局将着力把解决人民群众“最关心、最直接、最现实”的民生问题摆在突出位置，努力把公安工作的成效“更多、更直接”地体现在“促进社会和谐、惠及人民群众”上。今年以来，该局出台了一系列“利民、便民、惠民”新举措：组织民警党员深入基层“摸实情、办实事、求实效”，认真开展“进社区、比服务、做表率”等活动，将其共同“大走访”、“警营开放日”、“警民相约警务室”等“亲民、爱民”活动紧密结合起来，以此“转变机关工作作风，拓展为民服务空间”。今年以来，全局举行恳谈会、行风评议会、述职报告会122场次，收集意见、建议133件，当场答复解决89件，为群众做好事51件。期间，通过“恳谈”获取的线索，破获各类案件39起，有效提升了群众满意度。

围绕“服务大局”这个中心，以“服务企业零距离”活动为契机。围绕建设“服务型”公安机关的要求，今年，该局党委在全体党员中开展了“服务企业零距离”活动，做到“坚持科学发展有韧劲，谋划科学发展有思路，推动科学发展有激情，实现科学发展有贡献”，不断提升全体民警“服务大局、服务企业、服务发展”的意识和能力。为此，县局推出了一系列服务企业的新举措：“支部与企业、党员与企业、党员与企业挂钩”制度，建立“警企热线”。具体是各支部联系2-3个企业、每名党员干部联系1个企业，定期上门了解企业的“所想所需”，及时提供帮助，对涉及公安机关的事项，由联系人一带到底。今年以来，全局共组织民警到企业进行法律宣传61场次，举办法制讲座23场次，印发宣传材料15000余份，进行安全检查33次，发现并消除隐患9处，指导企业新增设66个视频监控探头，大大提高了企业安全防控能力。

“全市第一”背后的故事

——公安局“清网行动”掠影

网上追逃专项督察“清网行动”开展以来，县公安局创新行动推进方式，通过领导带动、全警互动、社会联动、奖惩促动，强势推进“清网行动”。该局在全市9个县（区）率先突破行动前网上在册逃犯下降60%、70%、90%的目标。至目前，该局“清网行动”在册的49名逃犯已全部追回，追回率为100%，位居全市第一，全省前列。省公安厅、市公安局先后4次向该局发来贺电，祝贺该局“清网行动”取得显著战果。

局长“六顾茅庐”感回逃犯

“清网行动”开展以来，该局大打“亲情牌”，通过逃犯亲属做在逃人员思想工作、帮助逃犯家属解决困难。通过上门规劝，该局先后用真情感化19名逃犯自首，占归案逃犯总数的42.2%。涉嫌诈骗的在逃人员吴某是局长陈明中亲自负责的，陈局长先后六次到吴某家中与其亲属交流思想，表明公安机关落实有关自首从宽政策的最大“诚意”和强力追逃的决心，最终消除了逃犯亲属的思想顾虑，吴某的老父亲当场表示：“古时候刘备请贤也不过三顾茅庐，如今陈局长为了一个带罪之人投案已经六次了，再不自首天理不容呀，我保证配合你们让我儿子尽快自首”。第三天一早，吴某主动到公安机关投案自首。

用100%的“清网率”告慰父亲

11月3日上午，该局经侦大队大队长杨信的老父亲去世了，但他家的亲戚很快发现，家中的长子杨信却没有出现在灵堂，这位远近闻名的孝子究竟在哪里？此刻的杨信正在千里之外的河北抓捕逃犯。“清网行动”开展以来，经侦大队明确责任，落实措施，行动前在册的10名网上在逃人员仅4个月时间就抓获9名。10月30日，经多方努力获悉：大队最后一名逃犯在河北省石家庄市一小区出现过，“在小区出现过”就是仅有的线索，这意味着抓捕难度会很大。大队长杨信主动提出带抓捕组执行任务，但他放心不下病危中的老父亲，因为老父亲随时可能西去，作为家中长子怎能不在父亲床前送终呢。带着满腹焦虑的他忐忑地向父亲告别，父亲用微弱的话语告诉杨信：放心去工作，不要有任何负担，抓住那个逃犯也算是父亲最后交给你的任务。带着父亲的嘱托，杨信将热泪含在心中，带着抓捕组到了石家庄，饿了一天矿泉水、一块面包，困了在小区楼梯拐角靠一靠，就这样，经过四天四夜的伏击守候，终于将汤某抓获。4日一早，当风尘仆仆的杨信赶到家时，再也无法和老父亲交流了，只能跪在父亲的灵前默默地烧着纸钱，诉说心中无尽的哀思。这个“迟到”的孝子只能用大队“清网行动”100%的清网率告慰父亲在天之灵。



清网

创新机制专啃“硬骨头”

公安部发出决战“清网行动”的号令后，县公安局经过集体研究，决定对追捕难度较大、潜逃时间较长的12名在逃逃犯实行集中追捕，采取“一把钥匙开一把锁”的办法，每个逃犯由一名

局领导挂钩，一个追捕组负责，逐人制订追捕方案，强力开展攻坚。网上逃犯招某因涉嫌特大盗窃罪于11年前潜逃，其团伙全部被判处15年以上有期徒刑或无期徒刑。逃犯先后辗转3省8市，行程近万里，最终在常州一农贸市场将已改名换姓的招某一举抓获。至12月12日，该局剩余的12名“硬骨头”逃犯已全部归案。

刑警破案受好评

近日，县工业园区江苏迈特金属制品有限公司负责人到县公安局刑警大队，将一面写有“雷霆出击显神威、破案神速现雄风”的锦旗送给办案民警，感谢他们为企业追回被诈骗资金。今年9月9日中午，该公司被一伙外地人以收购废铜为名，采用在磅秤上加弹黄片使秤砣变大、货物重量减轻等手段，骗走废铜约2吨，涉案价值10万余元。案发后，刑警大队民警经过缜密侦查，连续工作，成功打掉一个盐城籍诈骗犯罪团伙，为企业挽回了经济损失。



为解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题，进一步推动公安工作迈上新台阶，县公安局积极做实“小警务”，全力推进“大平安”，努力维护社会和谐稳定。

做“小事”，惠民生。从关系群众利益的小处着想，转变民警思想观念。开展思想教育，使民警牢固树立“群众利益无小事”的理念，践行“群众有难我必帮”的观念，开展换位思考，引导民警从群众的角度看问题、从细节上想问题，真真切切的解决群众的利益问题。今年以来，该局各派出所先后上门为群众办证送证3100余人次，网上接受窗口咨询500余人次。交巡警大队推出流动车管所、交通事故调解协议司法确认制度等新举措，深入村组为农村群众办理车管、驾管业务25次，服务群众639人次，赢得群众的好评。

破“小案”，保民安。在抓“大案”的同时，不放过“小案”。该局从排查群众反映强烈的治安问题入手，将群众反映集中的小案件迅速组织警力进行查办。今年6月以来，针对一些盗窃家禽、自行车等“小案件”多发的特点，该局抽调80余名民警在全县城乡设立10个治安卡点，开展设卡伏击行动。经过近三个月的努力，该局共破获刑事案件119名，打掉犯罪团伙6个23人，追缴赃款赃物价值100余万元。

治“小患”，排民忧。完善小隐患排查机制，深入开展隐患排查，落实各项整治措施，定期开展消防安全大检查，消除火灾隐患。集中整治道路交通安全隐患，尤其是对学生集中出入的路段，加强排查力度，整合警力，疏导交通，确保不发生交通事故。截止目前，该局共下发整改通知书15份，排查整改安全隐患33处。

改“小节”，赢民心。通过警民互动、大走访、问卷调查、案件回访、群众满意度测评等方式，全方位收集人民群众的意见和建议，查纠“小毛病”，消除“小苗头”，彻底整改造成群众不满的“小节”，避免“小毛病”酿成“大问题”。同时，建立走访评警常态化机制，规范执法细节，端正服务态度，强化监督制约，严肃警风警纪，促进公安队伍健康发展。今年以来，该局各派出所先后组织“警民恳谈”活动143次，交警、出入境等重点窗口单位先后两次走进“勤廉热线”接受群众咨询，收集各类意见建议69条，群众满意度均在98%以上。

『小警务』推动『大平安』

公安局：立足四点打造和谐警民关系

今年以来，县公安局坚持警务工作中的民意导向，以群众的新期待为出发点，从体察民意入手，从群众不满意的地方改起，从群众关注的热点治安问题治理做起，队伍形象、群众安全感大幅提升。

正确把握找准不足点，提高决策的针对性。该局以“开门评警”大走访活动为契机，到农家，进企业，走社区，访单位，通过走访发放万余份征求意见表，收集群众建议与意见142条，涉及到办证窗口服务、民警形象、社会治安等方面。为此，该局对群众的建议、意见进行认真的分析研判，局党委先后10余次召集相关部门负责人召开“诸葛亮”会，对存在问题进行“会诊”，找寻良策，先后出台了一系列顺

乎民意的政策。同时以制度管好队伍，以制度推动工作，以制度提升队伍形象，在政策制定上把握好民意导向，在决策上顺乎民意。

人防结合抢占至高点，提高群众安全感。平安是满意的基础，治安状况的好坏、案件的破获与否、群众利益受保护程度，直接影响到群众的安全感。该局在侦破大要恶性案件上实行人力、财力倾斜机制，在疑难案件上实行全额经费保障制度，大要恶性案件一旦案发，局长和分管副局长总是第一时间赶到现场，全方位调度警力、车辆，围追堵截、现场调查，为破案抢占最佳时机。

对症下药根除薄弱点，提高群众满意度。

从群众不满意的地方改起，从群众期盼的事情做起，从群众关注的热点问题治理起。首先从推行110报警服务平台文明用语、热情接警、普通话接警、强化接警员素质入手，同时提高处警速度，增强民警的处置警情水平，规范接处警工作，打造接处警窗口新形象，群众对接警的满意率达100%，对外警的满意率达95%以上。二是抓好队伍树形象。从民警言、行、着装、上下班、警用车辆使用等日常行为入手，以小抓大，点滴成河。规范执法，积极倡导“理性、平和、文明、公正”执法理念，建立健全执法规范制度，抓好执法过程监督，严格落实执法责任追究制度。

警民互动抓好切入点，提高警务工作

透明度。过去由于一些主观因素，民警变得陌生了，群众对警警的理解少了、误解多了，在一定程度上影响了警民关系。该局认真分析查找原因，从抓警民互动入手，畅通警民沟通渠道，增进相互理解与支持，重塑人民好警察形象。抓好警务室建设近万间。规定警务室民警要勤走访，察民情，建感情，温馨提示进万家，警民联系卡四处贴，从而提高见警率。紧抓警营开放日活动，在不泄密的前提下，开展警营开放日活动，主动邀约各界人士到公安机关参观，随警办公，让群众了解民警的工作任务、工作压力、工作态度、工作难度等情况，增进群众对公安工作的理解与支持。

搭建评警平台 唱响民生警务

近年来，县公安局始终坚持民生警务理念，以维护人民群众的根本利益为出发点和落脚点，在各种“走访”、“评议”活动中，获得宝贵意见100余条，并有针对性地改进服务管理方式，取得了明显的工作效果。

“窗口”服务中评警。派出所户籍室作为公安窗口单位，是为群众提供日常服务最多的地方，该局立足岗位实际，从最贴近群众的工作人手，收集社

情民意，提升为民服务水平。全局13个派出所针对二代证办理、户口审批等工作征求群众意见50余条。该局还推出便民各项服务措施：对参加高考和中考的考生，开辟绿色通道，办理特快专递；对办理补证业务的群众开展防范证件丢失、被盗的宣传教育；对老弱病残等特殊人群提供上门办证服务；对户政大厅硬件设施进行改善，准备了老花镜、签字笔、洗脸水毛巾等便民设施，为群众创造了良好的服务环境。

“企业”走访中评警。该局以服务经济发展为中心，积极开展上门评警活动，与企业负责人进行座谈，在提升服务企业经济发展水平上主动真招、求实效，不断完善服务举措，全力打造和谐稳定的发展环境。走访民警向企业负责人汇报本部门服务企业、服务经济的具体做法，表明公安机关真心服务企业、全力服务经济发展的决心和诚心。同时通过面对面的交流座谈，虚心了解企业对公安工作的具体要求，为他们答疑解惑，搜集他们的意见和建议，从而增进了双方的了解与沟通，建立起顺畅的交流渠道，力所能及地帮助、解决实际困难。今年，该局共走访企业748家，发放企业状况调查及意见征求表1000余份。

“群众”测评中评警。为了更好地倾听群众心声，该局充分调整警务模式，充实基层警力，加大对社区民警的考核力度和奖惩力度。要求民警以警务室为依托，深入辖区进行入户走访，通过向群众发放警民联系卡、居民防范宣传单、办理证照手续指南等便民资料，广泛宣传警务室和社区民警的职责任务，争取群众对民警工作的理解和支持。为了能更加真实地了解群众心声，该局利用上门服务的机会，发放调查问卷4000份，上门送证1240张，并实地解决户口问题348件，极大地缩短了群众办事时间，提高了效率，群众满意度一直保持在98%以上。



金湖警方大练兵

为提升民警和巡防队员的警体技能，提高应急处突和打防管控能力，连日来，县公安局组织基层一线民警和治安巡防队员开展大练兵活动。此次训练项目主要包括盾牌操、擒敌拳、3000米跑及俯卧撑等项目。

责编：李晓川 顾善俊
版式：李晓梅
组稿：李书东 高巍
电话：0517—86895110
广告联办发行部邮箱：
jhrbsgglbfx@126.com



评价器让警民拉近距离

评价器让警民拉近距离、增进警民和谐性。县公安局承诺“只让办理业务的群众询问一次，就能知晓办理流程及所需材料”，并开展上门服务、预约办理等一系列便民利民措施，积极为群众受理办理各类证件、行政审批项目，努力做到服务“零距离”、“零投诉”、“零差错”。

17岁时
犯罪潜逃
16年后
他乡落网

相知多年·值得托付

人民保险·造福于民
中国人民财产保险股份有限公司
PICC Property and Casualty Company Limited